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Вовед 

Митови и негативни стереотипи ги опкружуваат видео игрите иако тие всушност носат 

многу придобивки за играчите. Тие можат да бидат уште покорисни за учениците со 

специфични потешкотии во учењето (отсега натаму SLD), кои можат да: 

• имаат ниска самодоверба, 

• да бидат депресивни, 

• да бидат немотивирани, 

Со суштински привлечни и мотивирачки аспекти, игрите можат да бидат многу моќен 

додаток на часовите по јазик. 

Инклузивни идеи за дизајн на видео игри за јазичен курс 

Упатства за вклучување при правење видео игри 

 

Како видео игрите можат да 

помогнат со СПУ? 
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Придобивки што можат да ги донесат игрите 

Мотивација и ангажман 

Главната предност што може да ви падне на ум е тоа што видео игрите можат да им 

помогнат на вашите ученици да станат ентузијастички ученици, преку градење на 

нивната самодоверба. 

Игрите можат да бидат многу привлечни и мотивирачки. Тие обично доаѓаат со систем 

на наградување (трофеи, нивоа, ставки итн.), што ги прави особено погодни за учење. 

Ангажирањето и мотивацијата со игрите произлегуваат и од фактот што игрите 

обезбедуваат безбедна, забавна средина, каде што учениците се чувствуваат поудобно 

да експериментираат и не се плашат да направат грешки. 

Зголемено внимание 

Игрите можат да помогнат во привлекување на вниманието на учениците. Не само 

затоа што се привлечни и забавни, охрабрувајќи ги учениците да бидат фокусирани на 

играта, туку игрите исто така можат да го истренираат времето за фокус на учениците. 

Истражувањата покажуваат дека игрите можат да им помогнат на учениците кои имаат 

проблеми со вниманието. Една студија, на пример, покажува дека играњето акциони 

игри одредено време може драстично да ги подобри способностите за читање на децата 

со дислексија (Franceschini, et al, 2013). 

Меморирање 

Игрите можат да им помогнат на учениците да ги вежбаат критичните точки од 

училишниот предмет, со активно учество. Ова го поттикнува подлабокото меморирање, 

бидејќи може да обезбеди учениците да го надминат учење напамет. Покрај тоа, 

механиката на играта може да промовира повторување на потешки точки. 
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Планирање & управување со времето 

Многу апликации за продуктивност нудат алатки за управување со времето и планирање 

на попривлечен начин, со усвојување на механиката на играта. Имањето листа на задачи 

со систем на награди (нивоа, трофеи, значки итн.), на пример, може да помогне во 

мотивацијата. 

Погледнете го нашиот лист „Гејмифицирани платформи за планирање и за учење јазик“. 

Развој на клучните вештини 

Игрите може да помогнат да се развијат неколку клучни секојдневни животни вештини. 

На пример, бидејќи тие обично вклучуваат некој вид загатки, тие се многу добри во 

помагањето на играчите да развијат вештини за решавање проблеми. Игрите, честопати 

многу визуелно стимулирачки, можат да обучат и визуелни вештини. Луѓето кои имаат 

пристрасна слика за игрите може да бидат изненадени кога ќе научат дека можат да 

помогнат во развојот на социјалните вештини. Има мноштво игри каде играчите 

комуницираат едни со други и мора да соработуваат за да победат. 

Избор на игра 

Иако игрите нудат многу придобивки, наставниците треба внимателно да изберат која 

игра сакаат да ја вклучат во нивните секвенци на учење. Со оглед на тоа што можете да 

охрабрите играњето игри дома кога мислите дека учениците би можеле да имаат корист 

од тоа, содржината на играта што ќе се користи на часот треба да има смисла со 

содржината на часот. 

Згора на тоа, некои игри може да одговараат на вашиот случај подобро од другите и да 

бидат поинклузивни од другите. На пример, тие може да вклучуваат потешка физичка 

манипулација, да не им даваат доволно време на вашите ученици да ги завршат целите 

на играта или да не понудат соодветни опции за пристапност. 
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Заклучок 

Видео игрите често добиваат лоши вести, иако можат да донесат голем број когнитивни 

придобивки и се вредна алатка за учење. Поттикнувајќи ја мотивацијата и 

ангажираноста, игрите исто така можат да помогнат во вниманието и меморирањето, 

што ги прави уште посоодветни за учениците со SLD. Тие исто така може да обучуваат 

клучни вештини, како што се решавање проблеми, визуелни и социјални вештини. 
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